

2022年3月1日 星期二

第5537期

本期16版

壬寅年 正月廿九
二月初三 惊蛰

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

张国坤赴金山开展“促发展、保安全”大走访、大排查

倾听难点、堵点,为涉农企业排忧解难

作为劳动密集型生产企业,招工难怎么办?从事一线生产人员工年龄偏大,出现了劳动力“断层”现象怎么

破解?沪郊老字号如何走进千家万户?近日,市农业农村委党组书记、主任张国坤一行赴金山开展“促发展、保

安全”大走访、大排查工作,听取企业发展过程中遇到的难点、堵点问题,为涉农企业排忧解难。 >>>详见A2

本期关注

金山温室大棚里小番茄“转色”待熟



□ 导读

为农村“小修小补”
纳入公益之举叫好

>>> A3·言论

“天使之橙”:携手产业
助农扶贫路的创业与探索

>>> A4·关注

松江民生村镇银行
“贷”动农业发展

>>> A5·动态

崇明东平梅花文化节里
感受梅花廊道好景象

>>> A6·信息

新一轮“爱驻金山糯玉米”
公益助农项目开启

>>> A8·新农村

□ 记者 曹佳慧 撰文

前几日,告别持续阴雨,沪郊大地终于迎来了晴好天气。在上海市金山区各大农业生产基地里,农户已经开启了春耕备耕工作,为即将到来的春天做准备。

位于金山区亭林镇油车村的银龙蔬菜基地里,工人们正抓紧进行补苗工作。由于基地大部分是露天大田,生产情况更易受气候影响。“持续这么久

的阴雨天气,导致土壤湿度非常大,对翻地有影响,蔬菜的生长速度也变慢了。每天都在和天气赛跑,抓紧时间抢种、赶进度。”工作人员说,由于天气原因,基地种植计划有所推迟,计划种植900亩蔬菜,目前完成了725亩。

走在田间,几株散落的油菜花等不及春天到来就兀自绽放。在上海添阳果蔬专业合作社里,20多亩、10吨左右油菜薹正陆续上市。据介绍,基地共种

植了5个油菜薹品种,均来自上海市农科院,外型有一定差异,采收期也不一样,但吃口都很软糯。而另一边,五色油菜花苗茁壮成长,再过不久就能移栽到大田里,迎来新一季的绽放。届时,游客可在油车村赏油菜花、品油菜薹,感受榨油文化。

智能连栋温室因配备先进的环境控制系统,一定程度上削弱了天气带来的影响。在位于廊下镇的金塘农业温室大棚里,西甜瓜苗上方安装着一排灯

泡。原来,因前期光照不足,工作人员通过给瓜苗晒“灯光浴”,进行人工补光工作。基地的主打产品小番茄也陆续挂果,一串串正由绿变红(如图)。不远处的爱索特植物园艺(上海)有限公司玻璃温室里,早已是春暖花开、万物生长的景象,凤梨花、红掌、兰花等植物长势喜人,仿佛春天从未离开。工人们正在移栽组培苗,负责人告诉记者,持续的低温和阴雨,使得温室内设备的能耗有所上升。

深化农村宅基地制度改革 激发乡村振兴活力

现行农村宅基地制度对保障农民基本居住权、维护农村稳定发挥了重要作用,但也面临制度和管理上的诸多问题。当前,我国农村正经历着广泛而深刻的历

史性变革,农村社会从封闭向开放转变,城乡关系从分割向融合转化。在这一时代背景下,推进农村宅基地制度改革具有重大而深远的意义。 >>>详见B1版

面向郊区 服务农业 做农民的朋友
三农专家观点系列
视角 / 视野 / 见解 / 见闻